

美被爆在京沪蓉设情报搜集点

我外交部:外国驻华机构和人员不得从事危害中国国家安全和利益的活动

据新华社北京10月31日电 中国外交部发言人华春莹10月31日在北京表示,中方要求外国驻华机构和人员不得以任何方式从事与职务和身份不符、危害中国国家安全和利益的活动。

在当天例行记者会上,有记者

问:据报道,美国在全球约80个地点设有特殊情报搜集部,在北京、上海、成都的美使领馆均设有领事监听活动的情报搜集点,部分情报人员有外交身份作掩护。中方对此有何评论?此事对中美关系有何影响?

华春莹说,中方对有关报道表

示严重关切,已经向美方提出交涉,要求美方作出澄清和解释。我们要求外国驻华机构和人员严格遵守《维也纳外交关系公约》、《维也纳领事关系公约》等国际条约,不得以任何方式从事与职务和身份不符、危害中国国家安全和利益的活动。

她说,中美关系保持健康稳定发展对中美两国有利,对整个亚太地区乃至世界的和平稳定和繁荣发展都是有利的。双方应共同努力,把不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢这一新型大国关系的精神实质落实到两国关系的方方面面。



当地时间10月30日,美国总统奥巴马在波士顿发表演讲,再度为近一个月来技术故障频出的全国医保改革关键举措展开辩护,并打包票尽快修复问题。 新华/路透

屋漏偏逢连夜雨 船迟又遇打头风

美监听门猛料不断,医改网站又频闹瘫痪

第二波美国监听丑闻持续发酵。多家美媒日前披露,美国安局在国内实行一项代号“肌肉发达”的数据窃取项目,潜入雅虎和谷歌的数据中心挖掘数据。而在国外,澳洲媒体则爆料称,澳驻外使馆也在利用一个代号“特等舱”的窃听项目截取亚太通讯数据,为美国全球间谍网络服务。

风起云涌之时,被认为是奥巴马第一任期最重要政绩的医改也波折不断。医改网站近一个月来故障频发,不时瘫痪。疲于应对监听丑闻的奥巴马,现在不得不同时应对国内对医改政策的又一轮质疑。

美英共同操作 “肌肉发达”项目

与先前曝光的“棱镜”项目不同,“肌肉发达”是美国安局依照法院命令向企业“要”数据,而“棱镜”则是国安局在企业不知情的情况下“盗”数据。“肌肉发达”项目的曝光,也缘于斯诺登的披露。

《华盛顿邮报》网络版援引一份日期为2013年1月9日的文件报道,国安局每天传回总部数百万份雅虎和谷歌的内网数据。这份文件提交前30天,国安局发回1.8亿条新数据,内容包含“元数据”以及文字、音频、视频和账户信息,这种数据收集提供了“关键情报线索”。报道说,“肌肉发达”项目由国安局与英国政府通信总部共同操作,复制雅虎和谷歌内网光纤的所有传输数据。

谷歌公司10月30日晚些时候就“肌肉发达”项目表达愤怒。公司首席法律顾问德拉蒙德说,没有允许任一政府进入谷歌内部系统。雅虎发言人梅伦说,公司数据中心没有允许国安局和其他政府机构进入数据中心。

澳大利亚“特等舱” 为美搜集亚太情报

据《悉尼先驱晨报》10月31日报道,斯诺登和澳前情报人员披露,澳最高秘密机关国防通讯处在本国大部分外交人员不知情的情况下,在使馆区暗中操纵代号为“特等舱”的监听系统,参与窃听和截取亚太地区的通讯和重要数据信息,为美国全球间谍网络服务。

澳大利亚费尔法克斯传媒公司称,此类情报收集工作主

要在澳驻印尼、泰国、越南、中国、东帝汶、斯里兰卡和巴布亚新几内亚等地的使馆进行。

一份由斯诺登和德国《明镜》周刊披露的美国安局文件显示,“特等舱”项目主要对全球广播、电信和互联网进行窃听。文件说,美国的情报合作伙伴包括澳大利亚、英国和加拿大。

文件明确描述了澳国防通讯处在驻外机构指派少数人员操作小型秘密设备,这些设备非常隐蔽,可藏在伪装建筑物或房顶保护层中,且使馆其他人员大多不了解其真正用途。

美全球监听地图曝光 英日澳新例外

《明镜》周刊还披露了一份日期为2010年8月13日的“监听”地图,标注了美国通信监听站遍及的90个城市,包括雅加达、吉隆坡、曼谷、金边、仰光、北京、新德里、伊斯兰堡等城市的美国大使馆。

在这些监听站中,14个依靠遥控,74个靠人工负责,另有2个技术支持中心。据悉,《明镜》周刊的信息源是斯诺登。美国解密网站Cryptome发布了未经处理的原图。与美国关系非常密切的澳大利亚、新西兰、英国、日本和新加坡没有城市出现在名单上。

这份文件披露称,美国在东亚的监听重点是中国。另据美媒报道,美国在欧洲多国的使馆同样设有监听站,包括柏林、巴黎、罗马、马德里、雅典、布拉格、日内瓦、维也纳、莫斯科和基辅。在拉美的墨西哥城、巴拿马城、加拉加斯、波哥大、巴西利亚、哈瓦那、拉巴斯等城市,美国同样设有监听站。

据新华社、新京报



美国解密网站Cryptome公布了未经处理的美国全球监听地图,图右边一栏内为遭监听的亚洲国家城市名单。

美医改网站故障频发 奥巴马打包票负全责

据新华社华盛顿10月30日电 美国总统奥巴马当地时间10月30日赴波士顿高调发表演讲,再度为近一个月来技术故障频出的全国医保改革关键举措展开辩护。同时,承认医改关键举措“健保交易所”平台医保选购网站启动以来速度太慢,太多用户无法登录,他对此感到“不高兴”,并愿为尽快彻底解决问题“负全责”。

全国医改是奥巴马第一任期内最重视的“政绩”,常被称为“奥巴马医改”,但迄今仍在美国饱受争议。

作为最早进入实施阶段的

医改关键举措,“健保交易所”网站自10月1日正式启动以来不断曝光技术故障,屡屡瘫痪,大多数访客难以完成注册,更难进入申请环节。就在奥巴马10月30日发表演讲期间,这一网站又一度崩溃。

当天,美国卫生与公众服务部长西贝利厄斯首度出席众议院能源和商务委员会听证会,并公开为一项数周来故障不断的医保改革关键举措道歉,承诺11月底前解决问题,以使大多数消费者届时能在网站上顺畅浏览自己的选择并购买医保产品。

俄律师称斯诺登 谋得网站工作

据新华社专电 美国“棱镜”曝光者斯诺登的俄罗斯律师库切列纳10月31日说,斯诺登将供职于一家俄罗斯大型网站。他说:“斯诺登从11月开始工作,将为一家大型网站提供支持。”出于安全考虑,库切列纳拒绝公开这家网站的名称。

因披露美国情报部门秘密监视项目,斯诺登受到国际舆论关注。他今年6月从中国香港中转至俄罗斯并在俄首都莫斯科一座机场滞留。8月1日,斯诺登获得俄罗斯政府为期一年的临时政治避难许可。这以后,他便消失在公众视线中,去向不明。

俄一网站爆出 斯诺登游艇照



据新华社专电 俄罗斯一家知名网站上传一张“棱镜”项目曝光者斯诺登在莫斯科中部乘游船的照片。法新社报道,照片中,疑似斯诺登的男子站在游艇护栏旁,头戴大帽子,而没有像以往那样佩戴太阳镜。他身旁一名女子盘着金发,疑为“维基解密”网站雇员哈丽森。她在斯诺登抵达莫斯科后一直陪伴其左右。法新社猜测,照片拍摄于流经克里姆林宫的莫斯科河上,背景中有莫斯科地标建筑救世主大教堂。

照片由俄罗斯“生活新闻网”上传。这家网站说,照片拍摄于9月,他们花费10万卢布(约合3100美元)购买。“生活新闻网”分析,这幅照片说明斯诺登可能暂时定居或常来莫斯科。

这家网站10月早些时候发布一张斯诺登在超市停车场推购物车的照片,斯诺登的俄罗斯律师阿纳托利·库切列纳随后证实那张照片的真实性。

美政府作出保证 不监听联合国

据新华社专电 联合国秘书长发言人内西尔基当地时间10月30日说,美国政府已经作出保证,现在以及今后不会对联合国进行监听。

有记者问及美国过去是否也没有对联合国进行监听,内西尔基没有给予正面回答,只是强调,“不得侵犯包括联合国在内的外交使团,是早已广泛确立的国际法原则,因此联合国所有会员国都恪守这一原则”。

巴西和德国正牵头起草一项准备提交联合国大会的决议草案,呼吁保障各国民众的电信及网络通信隐私权。草案将首先提交给联大第三委员会即社会、人道主义和文化委员会,预计11月底前提交联大审议。内西尔基就此回应,德国和巴西正在起草的相关决议只是解决问题的“一种方式”。